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Beispiel: Simulation einer Arztpraxis
Simulation einer Arztpraxis zur Bestimmung der Auslastung. Die Auslastung einer Arztpraxis soll simuliert werden. Die Sprechstundenzeit und die Anzahl der erwarteten Patienten werden eingegeben. Bestimmt werden sollen die Leerlaufzeit des Arztes und die Anzahl der Patienten im Wartezimmer nach Ende der Sprechstundenzeit und die erwartete Behandlungszeit für die noch wartenden Patienten.
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Vereinfachte Modellierungsannahme
Für jeden Patienten wird eine Behandlungszeit zwischen 5 und 15 Minuten angenommen. Die Patienten kommen zufällig über die Öffnungszeit verteilt in die Arztpraxis.
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public void simulierePraxis() {
for (int i = 0; i <= oeffungszeit; i++) [
zeittake();
i
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private void zeittakt() {
i (zufall.nextInt(oeffnungszeit) < prognosezahl) {
new Patient(5 + zufall.nextInt(10));
patienten. enqueue (new) ;
patientenzahl = patientenzahl + 1;
)
if (derArzt.istFrei()) {
if (lpatienten.isEmpty()) (
Patient p = patienten.front();
patienten.dequeue () ;
derhrzt.neverPatient (p.gibzeitbedartl)) ;
} else (
leerlaufzeit = leerlaufzest + 1;

Patient neu

1
derhrzt.behandeltPatient();
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1| public class Arzt {
private int aktuelleBehandlungszeit;

o public arzt() (
| aktuellesehandlungszest =

s| public void neuerPatient(int pZeitbedarf) {
< aktuelleSehandlungszeit = pZeitbedarf;

1| public void behandeltPatient() {

4 if (akbuelleSchandlungszeit > 0)
| aktuelleBehandlungszeit = aktuelleBehandlungszeit - 1
s )

bt

w| public boolean istFrei() {
1 zeturn aktuelleSchandlungszeit == 0;
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